
Milí animátoři a dobrovolníci, 
uplynulý víkend jsme se mnozí viděli v Brně na Celostátním setkání salesiánských animátorů. Opakovaně jste v hod-

nocení oceňovali různým způsobem to,  že jste se měli možnost seznámit s dalšími podobně smýšlejícími lidmi. Vě-

řím, že se nám naskytnout i další příležitosti. 

Pomalu se blíží advent. S přáním, aby byl pro vás užitečnou dobou, upozorňuji na nabídku duchovní obnovy, kterou 

připravuje Maki Hanáková s Petrem Matulou. 

       Marek Sklenář, salesián 

       delegát pro pastoraci 

Animátorský vercajk aneb užitečné nástroje pracovníka s mladými lidmi. 
3. Společně taháme pilu 

Červencové slunce pálí a kluci se po obědě chystají na hru v lese. „Zase ta blbá hra“ je slyšet od Jeníka, který očividně 
nesdílí nadšení ostatních. A jízlivě dodává: „To budeme zase běhat? Kterej trouba to zase vy-
myslel?“ Pavla, který hru od rána chystal, se to dotklo. Celý se až rozechvěl a jeho reakce situ-
aci ještě zhoršila. Do vyhrocené situace nakonec vstoupila Eliška. Vzala si Jeníka stranou a 
chvíli s ním něco řešila. Jeník se po chvíli s ní vrátil a do hry se, ač ne úplně ochotně, zapojil.  

S večerem byl Jeník jak na trní. Eliška jej zavolala na část porady vedoucích a všem řekla: 
„Domluvili jsme se odpoledne tady s Jeníkem, že zítra pomůže nachystat odpolední program. 
Přišel s dobrým nápadem, že by chtěl uspořádat závody v plavání na nafukovačkách, co vy na 
to?“ Po chvíli ticha se zvedl nejprve ten „trouba“ Pavel a řekl, že je to dobrý nápad. Ostatní se 
hned přidali. Jeník se v tu chvíli cítil strašně trapně, ale na druhou stranu měl velkou radost, že 
mu vedoucí dali důvěru. Rozhodl se, že do toho dá všechno. 

S některými dětmi, které jsou nám svěřeny do péče, je k nevydržení. Pedagogové jsou často úplně zoufalí, že se jim 
nedaří tyto děti dostat do předpokládaných kolejí (v našem příběhu do připraveného programu). A pak přijde ně-
kdo, kdo má trochu více zkušeností a řekne: „Pojďme přestat tlačit na pilu, ale nabídněme mladému člověku 
prostor k realizaci jemu vlastní cestu, on tu pilu bude tahat s námi“. 

Výchova je oboustranná záležitost. Nejde jen o investici animátora, který přináší připravené programy k přijetí (ke 
„konzumaci“). V mnohem větší míře jde o to, aby animátor uschopnil mladé, aby vzali konkrétní úkol do svých ru-
kou a aby jej sami ztvárnili, podle svých schopností a příležitostí. 

Tuto situaci vidíme i na začátku díla Dona Boska. V prosinci roku 1841 se kostelník snaží natlačit do svých představ 
Bartoloměje Garelliho: „Dobytku jeden, když nedovedeš ministrovat, co tu děláš?“ Až přichází mladý kněz Bosco, 
který roztřeseného Bartoloměje zachycuje a oslovuje v tom, čím on sám je a co on sám umí. Bartoloměj se pak stá-
vá tomuto „sympatickému knězi“ prvním horlivým prostředníkem s mladými. 

Michal Svoboda 

 



Don Bosco u nás—
doplnění harmonogramu 
Na začátku února 2013 uvítáme u 

nás v České republice v rámci celosvě-

tového putování sochu Dona Boska. 

Bližší informace včetně informací k 

doprovodným soutěžím byly v minu-

lém čísle áčka. Z přehledu míst, která 

Don Bosco navštíví, ale omylem vy-

padla návštěva poslední den v Českých Budějovicích. Proto je tu 

zveřejněn znovu celý harmonogram pouti. 

Webové stránky pouti: http://www.sdb.cz/don-bosco-u-nas/ 

Elektronické zasílání tohoto listu si můžeš objednat na mailu: pastor@sdb.cz. 

Starší čísla áčka je možné stáhnout na http://mladez.sdb.cz/materialy-ke-stazeni/acko/.  

Další informace můžeš najít na: www.sdb.cz nebo mladez.sdb.cz. 

 

„Každý jsme jiný, ale cíl máme stejný“ 
V tomto duchu proběhlo 9.-11. listopadu již 6. celostátní 

setkání salesiánských animátorů. Do brněnského žabovřes-

kého salesiánského domu začali v pátek přijíždět animátoři 

a dobrovolníci společně se salesiány a salesiánkami z mno-

ha míst, celkem to dalo kolem 110 účastníků. Nejvíce byly 

zastoupeny České Budějovice a domácí ze Žabovřesk. Větší 

skupiny přijely i z Prahy—Dolních Počernic, Zlína a Ostravy, 

menší skupinky a jednotlivci pak z dalších míst. Většina si 

tak pochvalovala, že se měla možnost setkat se svými zná-

mými a zároveň poznat nové lidi, kterým jde o stejnou věc. Větší část sobotního dne vyplnila práce v menších sku-

pinkách. Z pestré nabídky témat byly nejžádanější skupinky Stopy Boží jsou i na YouTube…!? pod vedením Libora 

Všetuly a Práce s nezvladatelným klientem, kterou moderovala Edita Pipková. V sobotu před polednem jsme mezi 

sebou při mši sv. přivítali Marka Chrzana, polského salesiána z hlavní rady z Říma. Rozuzlení sobotní poobědové hry 

přinesl až večer, kdy nás získané indicie přivedly k pokladu. Každý v něm našel mj. sešit Salesiánská výchova do 

kapsy. Více o setkání si budete moci přečíst za několik dní na mladez.sdb.cz. Dostanete se tam i k fotkám z víkendu. 

Na závěr patří poděkování všem, kteří setkání připravovali, a zvlášť žabovřeským za přijetí a výborné zázemí. 

Harmonogram pouti: 

Pátek 1. 2. 2013 Plzeň 

Sobota 2. 2. 2013 Praha – Kobylisy 

Neděle 3. 2. 2013 Teplice 

Pondělí 4. 2. 2013 Litomyšl 

Úterý 5. 2. 2013 Hradec Králové 

Středa 6. 2. 2013 Fryšták 

Čtvrtek 7. 2. 2013 Havířov 

Pátek 8. 2. 2013 Brno - Líšeň 

Sobota 9. 2. 2013 Brno - Žabovřesky 

Neděle 10. 2. 2013 Zlín 

Pondělí 11. 2. 2013 Ostrava 

Úterý 12. 2. 2013 České Budějovice 

Na začátek adventu 
Jak zahájit adventní dobu? Jednou z 

možností je účastnit se duchovní obno-

vy na faře v Prostějově—Vrahovicích s 

mottem „Blahoslavení, kdo slyší Boží 

slovo a zachovávají ho…“. Na mladé lidi 

od 17 let se těší Maki Hanáková a Petr 

Matula. Potřebovat budeš spacák, bibli 

a příspěvek 300,- Kč. Pokud se chceš 

zúčastnit, ozvi se do 20.11. na email: 

makifma@seznam.cz. 

Salesiánská výchova do kapsy 
Zbrusu nový pracovní sešit představuje zá-

kladní principy salesiánského přístupu ve 

výchově. Nenabízí hotová řešení, ale dává 

prostor k promýšlení vlastní zkušenosti a 

hledání naší odpovědi na tom místě, kde 

jsme. 
Tento celobarevný neprodejný sešit  v roz-

sahu 52 stran si můžete objednat u Marka 

Sklenáře na adrese pastor@sdb.cz. 

 

http://www.sdb.cz/don-bosco-u-nas/
mailto:pastor@sdb.cz
http://mladez.sdb.cz/materialy-ke-stazeni/acko/
http://www.sdb.cz
http://mladez.sdb.cz
mladez.sdb.cz
http://www.sdb.cz/don-bosco-u-nas/
mailto:makifma@seznam.cz
mailto:pastor@sdb.cz

